

昭通工商联当好“店小二”为民营经济创造良好发展环境

本报讯(记者 陈忠华 通讯员 王培敏)今年以来,我市各级工商联和有关部门深入学习贯彻习近平总书记关于民营企业发展的重要论述,积极发挥桥梁纽带和助手作用,当好“店小二”为民营经济营造良好发展环境。

建立工作机制,集中解决民营企业困难问题。形成市工商联牵头筹备一年一度的全市民营企业座谈会工作机制,将广大民营企业和民营经济人士的“所思、所盼、所难”收集整理汇



威信首个“红色扎西农家书院”揭牌开放

本报讯(通讯员 白蕊)文化振兴是乡村振兴的灵魂,农家书屋是农村群众最基本的文化阵地。12月6日,威信县首个“红色扎西农家书院”在旧城镇旧城社区乡村振兴示范点揭牌开放,有利于进一步讲好“扎西会议”故事,推动全民阅读,为全面推进乡村振兴涵养良好文明乡风。

“红色扎西农家书院”是威信县委宣传部与新华书店共同打造的农家书屋文化提升项目。书院设计温馨典雅、环境优美安静,适合群众静心笃学。书院内有藏书6000余册,包含文学艺术、社科经管、农业技术、实用法规、生活科普等品类。未来,书院不仅能成为旧城居民学科学、学技术、学文化的好去处,还将成为文化交流、党性教育的好平台。

揭牌当天,旧城小学五年级(1)班的师生在书院开展了“我的书屋·我的梦”主题阅读活动。活动中,两名学生声情并茂地为大家讲述了发生在威信这片红色沃土上的革命英烈事迹。“我是新时代的少先队员,要做一个爱国的学生。”在聆听了红色故事后,学生杨梯敏深有感触地说。同样受到深深震撼的还有刘梦锦同学,她在聆听红色故事中感受到了战争的残酷和英雄们的英勇,表示要铭记历史,学习先烈们不畏艰苦、勇往直前的精神。

不忘本来,面向未来。旧城镇有深厚的历史底蕴和丰富的红色资源,书院紧邻川滇黔边区游击纵队展陈馆,馆内展陈的红色文物作为历史见证者,诉说着那时的热血故事。书院内除了各类书籍外,还用数张黑白照片将今日旧城的巨变与百年岁月联系起来,彰显出历史变迁的厚重感。农家书屋已成为当地广大群众在“家门口”积蓄奋进力量的红色“补给站”。

红色是威信最为鲜明的底色,全民阅读则是一个社会最好的氛围。接下来,威信县将认真践行习近平文化思想,以“红色扎西农家书院”的落成为契机,在推动全民“扩红”上再下功夫,切实把“红色扎西农家书院”管理好、利用好,把红色书香气质巩固好、发扬好,共同努力讲好“扎西会议”故事。

盐津：“最窄县城”联农带农富农路越走越宽

◆记者 杨明 通讯员 徐勇 韦待江

白水江峡谷之中坐落着被网友戏称为中国“最窄县城”的盐津县。结合主题教育的开展,这座狭窄的“山城”以学促干、以干促学,深入推进“125”发展规划,紧紧围绕“3+N”富民产业规划布局,把群众增收作为产业发展的主要目的,以龙头企业、专业合作社、集体经济等经营主体为载体,全面建立“双联”利益联结机制,不断提升产业联农带农富农能力,群众增收致富的路子越走越宽。

专业合作社带动。按照一个村一个专业合作社的规划,积极引导农户通过土地入股、劳动力入股、资产资源入股等方式成立专业合作社,充分吸纳留守妇女、老人及返乡劳动力参与“3+N”富民产业发展,全面提升产业组织化程度。目前,共组建专业合作社98个、农民专业合作社

总情况进行会议通报,提出工作建议;落实市委、市政府主要领导出席会议并提出解决民营企业困难问题的要求,明确企业所反映问题由工商联核实地市督查室立案督办。依托昭通市民营企业投诉中心,积极争取市委、市政府支持,印发《关于做好民营企业投诉事项办理工作的通知》,建立全市党委、政府督查系统和工商联系统共同参与的昭通市“投诉一网收集、解难多方联动”民营企业投诉事项办理工作机制。今年共受理民营企业投诉事项233件,所有投诉事项均得到了各级各部门的回应回复,50%以上的投诉事项能够在本级得到解决。

完善考核体系,推动营商环境不

断改善。在全省率先将县级人民政府服务民营经济发展工作纳入全市综合绩效考核,持续优化2023年考评指标,组织660家民营经济市场主体评议政府职能部门,打通县乡两级政府及其部门服务保障民营经济发展“最后一公里”。考评体系及工作成效获省工商联、全国工商联充分肯定,形成工作专报全国工商联工作研究参考。

扎实开展主题教育,积极转化学习教育成果。与金融机构联合开展融资“优培计划”、金融助企座谈交流对接,全市552家民企注册云南省中小企业融资综合信用服务平台,其中69家企业发布融资需求,19家获贷,金额4800余万元;与市人社

局开展创业发展服务工作,共完成“贷免扶补”和个人创业担保贷款489户,向民营经济领域发放贷款8799万元,带动1200余人就业。组织30余家企业参加贵州云商南会“昭品入黔”活动;联合云南省民营企业家协会开展招商引资专场活动,到上海、成都等地推荐昭通招商项目,助力会员企业镇雄县亿联商贸招商2亿多元;组织动员1000余家企业完成民营企业注册“政企通”,进一步搭建政策宣讲、沟通交流平台;与市司法局、市律师协会开展“百名律师进百企”活动,探索开展“清廉民企”试点建设,共有102名律师结对联系企业,帮助企业开展法治体检。

彝良铸牢中华民族共同体意识宣讲活动进校园

本报讯(通讯员 赵浚 王玉兰)近日,彝良县乌蒙石榴红宣讲团彝良分团成员走进发界街道石堰小学、体育希望小学、发界小学开展铸牢中华民族共同体意识宣讲活动,开辟学生第二课堂,深化民族团结进步教育。



宣讲员结合学生的年龄特点,选取罗炳辉将军“12岁状告豪强”“13岁立志从军”“弹无虚发神枪手”“过四川凉山与彝族同胞建深情”等故事进行宣讲,生动讲述罗炳辉将军为中华民族的独立和中国人民的解放事业奋斗终生的光辉事迹,引导青少年学生从小树立中华民族一家亲的理念,把爱我中华的种子埋入孩子的心灵深处,营造各民族学

生团结友爱、共同学习进步的良好校园氛围。

近年来,彝良县坚持把铸牢中华民族共同体意识作为落实立德树人根本任务的具体要求,引导师生牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的中华民族共同体意识,夯实民族团结进步教育基础,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

龙坪村400余亩脐橙效益明显

本报讯(通讯员 罗昆 侯冲刚 文/图)“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”初冬时节,走进大关县吉利镇龙坪村脐橙种植基地,果香扑面而来,金灿灿的脐橙挂满枝头,令人垂涎。

龙坪村海拔低,降水量适宜,光照充足,种植的脐橙颜色俏丽红艳,果实饱满,果肉香甜。

据了解,龙坪村在脱贫攻坚期间,

引进橙苗进行统一种植,共种植脐橙400余亩。为发挥好脐橙产业提质增效的示范效应,龙坪村将龙坪村民小组集中连片的83亩脐橙园流转给种植大户杨忠华进行统一科学管理。据杨忠华介绍,今年脐橙产量可达6万余斤。基地在提质、管护、摘果等过程中优先雇用本地劳动力,带动了30余名劳动力实现家门口就业,每年发

务工工资6万余元。

近年来,龙坪村围绕吉利镇党委、政府“山上竹山下果,山下产业山下宜居”的发展思路,通过示范样板、提质增效,促进龙坪村产业规模化、组织化水平稳步提高,促进农民就近就业和增收,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定坚实基础。



大关教师积极聆听“健康中国行动”讲座

本报讯(通讯员 蒙世清)近日,大关县1846名教师积极聆听“健康中国行动”之“急救健康知识大讲堂”讲座,学习相关知识。

讲座中,省安全健康教育中心专家从“CPR心肺复苏术和AED的使用”“高血压及心脑血管疾病的防治(心源性猝死、心肌梗死、脑梗)”“健康的生活方式、合理膳食、三减三健”

三个方面进行讲解,指出秋冬季高发常见疾病、地方疾病防治行动(三高、心肌梗死、脑梗前期预防);突发事件紧急救护常识(如CPR心肺复苏、AED操作等)。聆听讲座后,教师们增强了健康意识和责任意识,掌握了一些应对突发疾病的方法。

健康是幸福生活的重要指标,此次云课堂健康知识讲座内容丰

富,生动有趣,是践行“健康中国”战略的具体举措,使全县教师进一步增强了“守护健康”意识。讲座结束后,大家纷纷表示,要将学到的健康知识用于日常工作和生活中,提高安全健康意识和面对突发事件的应急处理能力,养成良好的日常卫生习惯,以强健的体魄和饱满的精神投入到生活和工作当中。

昭通建德两地联合开展线上招聘活动

本报讯(通讯员 龙泉 赵连杰)“建德和昭通有很多相似的地方,气候相似,人们的性格脾气相投,作风皆勤劳朴实,食物口味相近。昭通老乡,我在建德等你们!”浙江省建德市人社局副局长程志红用一口不太标准的云南方言,跟“昭通人社”直播间的网友热情地打招呼,瞬间圈粉无数。距2024年元旦、春节还有一段时间,但在昭通市人社局的官方直播间里,浙江建德部分企业面向昭通劳动力的在线招聘活动已经提前拉开序幕。

12月7日晚,建德市相关负责人率当地部分企业负责人做客“昭通人社”直播间,并带来460个就业岗位供昭通的劳动力挑选。“在哪里报名?”“待遇怎么样?”“我想去建德。”“我想要一套人才房!”……开播不久,直播间就引来广大求职者的纷纷留言,主播和工作人员为大家播放了建德市和各招工企业的宣传片,并就当地人才政策、企业用工情况、待遇情况等进行了逐一解答。

栽下梧桐树,引来金凤凰;小小直播间,发挥大作用。“昭通人社”新媒体直播间自2023年初建立以来,秉承“服务社会、服务民生、服务百姓”的宗旨,共开展“局长直播带岗”10余次,推荐就业岗位5000余个,为助力乡村振兴及劳动力转移就业作出了贡献。

山海相连,情系民生。本场直播是昭通人社部门首次联合东部沿海地区人社部门及企业开展的东西部劳务协作“局长直播带岗”活动。直播中,工作人员通过“小蓝车”上传岗位推送信息,在直播间的求职者可以在“小蓝车”中选择心仪的岗位并投递简历。本场直播持续一个半小时,28000余人观看,近100人投递了简历,取得了不错的成果。

近年来,昭通市人社局坚持把劳动力转移就业增收作为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的重要抓手,坚持“有组织”输出,让群众能就业;坚持“有技能”输出,让群众好就业;坚持“有品牌”输出,让群众高质量就业;坚持“有服务”输出,让群众稳定就业,全力推动农村劳动力应转尽转、就业增收。

同济医院过敏反应专科医联体在盐津县人民医院授牌成立



近日,华中科技大学同济医学院附属同济医院与盐津县人民医院联合成立过敏反应专科医联体并举行授牌仪式。这是健康盐津建设发展战略的重要里程碑,对推动医院过敏诊疗水平,进一步提升和打造县域特色过敏诊疗科室具有重大推动作用。

通讯员 夏雷 摄

鲁甸“守护花蕾计划”正式启动

本报讯(通讯员 牛文炬)12月6日,鲁甸县“守护花蕾计划”启动仪式在鲁甸县第四小学举行。

启动仪式上,与会嘉宾共同为“鲁甸守护花蕾计划”揭牌,为花蕾使者颁发“花蕾使者”聘书,向实施项目相关人员颁发了爱心证书,为全体女生发放“花蕾礼包”等价值30000余元的学习和生活用品。嘉宾们表示,要积极支持项目落地实施,努力营造全社会关爱留守儿童、构建和谐文明社会的良好氛围。

据介绍,“守护花蕾计划”由广州市白云区天天公益青少年服务中心发起。花蕾使者讲授“花蕾课堂”,致力于解决农村留守儿童教育缺失、生理健康知识薄弱与防性侵意识不足三大难题。此次鲁甸“守护花蕾计划”启动,收到价值110多万元“花蕾礼包”,正式开启了鲁甸县10所学校11064名儿童持续性的生理卫生健康和预防性侵害教育。

昭通学院社会体育指导员和裁判员到牛场镇开展现场教学



12月5日至7日,昭通学院体育学院国家级社会体育指导员培训基地负责人带领8位国家级社会体育指导员和9名裁判员,先后深入镇雄县牛场镇和平村包谷山小学、牛场村太阳山小学、田坝村高桥九年一贯制学校 and 长河村长河小学为学生们开展了篮球、羽毛球、足球、跳绳4个项目的现场教学指导,并捐赠了价值49685元的体育器材,为乡村学校体育教育发展不均衡解困,助力乡村振兴。

通讯员 张肇武 摄

自动驾驶汽车运输有了安全服务指南

交通运输部近日印发《自动驾驶汽车运输安全服务指南(试行)》(以下简称《指南》)。《指南》提出,自动驾驶汽车开展道路运输服务应在指定区域内进行,并依法通过道路交通安全评估。

从事城市公共汽车客运、道路旅客运输经营的自动驾驶汽车应随车配备1名驾驶员或运行安全保障人员(以下统称“安全员”)。从事道路货物运输经营的自动驾驶汽车原则上随车配备安全员。从事出租汽车客运的有条件自动驾驶汽车、高度自动驾驶汽车应随车配备1名安全员。

《指南》提出,自动驾驶运输经营者应建立健全运输安全保障体系,在正式运营前要制定自动驾驶汽车运输安全保障方案,明确自动驾驶汽车的设计运行条件、人员配备情况、运营安全风险清单、分级管控措施、突发情况应对措施等。同时,自动驾驶汽车应在车身以醒目图案、文字或颜色标志,明确向其他交通参与者告知其自动驾驶身份。

近年来,自动驾驶技术在交通运输领域加快应用,北京、上海、广州、深圳等城市纷纷出台政策,允许自动驾驶汽车在特定区域、特定时段从事城市公共汽车、出租汽车、物流配送等商业化试运营且应用规模不断扩大。

工信部:2030年左右实现6G商用

6G,也就是第六代移动通信标准,是当今全球瞩目的焦点之一。中国的6G技术发展到什么程度,它离我们普通人还有多远?近日召开的2023全球6G发展大会上披露,我国将加快推进6G技术研发与创新,在2030年左右实现商用。工业和信息化部指导成立6G推进组,为6G创新发展提供政策保障,推动形成6G全球统一标准。

据6G推进组组长王志勤介绍,6G技术其实是5G代际更新的新技术,移动通信每十年一代,所以面向6G来看,它的商用时间基本上是在2030年左右,它的标准化制定时间在2025年。

对于普通人来说,提到6G,最本能的一个感觉就是它比5G更快,但王志勤告诉记者,6G不仅仅是一个“快”字。王志勤表示,到5G以后,现在再谈速率提升,其实大家也会觉得是不是有这种必要。未来,6G服务的对象更多是社会治理、社会治理层面,更偏向智能体。

据了解,6G网络将是一个地面无线与卫星通信集成的全连接世界。未来的6G网络不仅比5G更快、更可靠,还能推动移动通信与人工智能、感知、计算等跨领域融合发展。

我国从去年开始进行6G技术试验工作,今年陆续开展了关于6G系统架构和技术方案等方面的研究。12月5日,我国6G推进组对外发布相关技术方案,这将为6G从万物互联走向万物智联提供技术路径。

(以上均来源于新华网)